



# 新华医院儿科综合楼门急诊开始试运行 医院有个卡通花园 种下童心绽放爱

“有时治愈,常常帮助,总是安慰。”医学不仅是科学,更是人学。不仅拥有精湛技术,而且在细节处彰显人文关怀的医院是对“仁心仁术”最好的诠释。

■记者 张蓓

上海交通大学医学院附属新华医院新落成的儿科综合楼,曾迎来一批可爱的“小小粉刷匠”。地下三层至二层墙壁的“五彩空间”就是出自他们之手。7月31日起,新华医院的这栋儿科综合楼进入试运行阶段。前来就诊的小患儿,在楼道就能欣赏到“小小粉刷匠”的作品。

候诊时,可以坐在模拟巴士上休息;输液时,背靠卡通座椅;做核磁共振检查时,能看动画片……细节处满是人文关怀的新华医院儿科综合楼与新华小儿外科大楼由空中连廊紧密相连,成为新华医院儿科诊疗主区域。与此同时,上海新华儿童医院重新挂牌亮相。

## 一步一景,处处童趣

人在公共空间的情感,总是和周边环境密不可分。对于小朋友而言,看病、住院时难免会感到紧张、害怕。为此,整幢新华医院儿科综合楼采用了色块清新明亮、简洁大方的装饰,充满童趣的小设计隐藏在各个角落。

3楼候诊区域,一辆卡通小巴士停留其中,孩子们候诊时能在上面休息或玩耍;5楼的手术等候区内,有一个包含书吧、营地的森林“小屋”,看书、赏景两相宜;12楼,医院设置了阳光小屋影音室,孩子们能在这里唱歌、跳舞、讲故事的同时,还能通过专业录音、录像设备拍摄录制下来。

13楼至18楼住院病房区域,每层均设有“小鹿之家”,配备了小型沙发、椅子和滑梯,不仅为孩子们提供了自由活动场所,也为患儿家庭打造了独立的隐私空间。从B3层到18层的楼梯通道则是儿科综合楼里最美的风景线,这里的彩绘面积超过2000平方米,一步一景,每幅画都是一个微型童话,孩子们可以畅游其间,收获惊喜。

## 让孩子边做检查边看动画片

安全、亲切、优质、高效,是新华医院儿科综合楼建设的核心理念。新华医院院长孙锟表示:“我们将更多先进的医

疗服务理念贯穿于就医体验,希望孩子们不再恐惧医院,也让家长减轻焦虑情绪。最关键的是,新华医院儿科医学将一如既往地提供儿科问题解决的全程医疗方案。”

据介绍,新华医院儿科综合楼内设有4间百级手术室,其中1间是儿童心脏杂交手术室,3间为百级儿童造血干细胞移植舱。医院拥有目前全球顶级的CT设备——超高端CT,为患儿带来精准、舒适、安全的检查新体验。此外,院内的光速科研磁共振MRI不仅在技术环节拥有多项突破,而且配套了人性化环境系统,让孩子们可以边做检查边看动画片。

在门急诊区域的功能划分上,儿科综合楼拥有一站式的综合服务区、一站式的护理照护中心和一站式的医技辅助区域,为患者提供便利。而试运行的儿科综合楼与新华医院小儿外科大楼通过连廊紧密相连,至此,新华医院形成了儿童医疗区、成人医疗区、健康服务区、临床科研区等板块。

## 更为专病化、智慧化

新华医院儿科综合楼项目是本市重大建设项目,建筑面积5.77万平方米。投入使用后,新华医院儿科相关床位数将达到800张左右,并将逐步迁入住院部分,其中包括儿内科各亚专科病房、儿心脏中心病房、115张新生儿床位、45张儿童重症监护床位等。

在上海新华儿童医院的发展蓝图上,以病症为核心的诊疗理念正逐步凸显。记者在现场了解到,试运行的儿科综合楼出诊信息中,24个儿科专病强势推出,包括儿胃肠过敏、儿癫痫等,未来医院将根据患者需求,梳理出更多的专病门诊。

同时,儿科综合楼的每个门诊板块均设置了一间互联网诊室,其中两间是多学科互联网诊室。目前,新华医院每月都接到全国各医院数十例疑难多学科远程会诊需求,互联网诊室的设置将有利于全国范围内的医疗协同,为互联网医院的智慧化发展奠定基本的硬件条件。



## 就诊小贴士

上海交通大学医学院附属新华医院儿科门诊、急诊搬迁至新投入试运行的儿科综合楼内,儿科综合楼位于新华医院江浦路(近双辽支路口)大门,患者可就近入内。儿童患者就诊耳鼻喉咽喉头颈外科、眼科、皮肤科、口腔科等科室,仍在原就诊区,可从医院控江路大门进出。



本版部分图片由新华医院提供